

# 纪念17周年“周四请愿日”行动 在独立宫前举行坚持为争取正义而奋斗

【本报讯】1月18日，纪念17周年“周四请愿日”行动于雅加达独立宫前举行。纪念行动于15.00左右开始，计有数十名参与者和人权活动家参加。纪念行动参与者仍穿着黑色衣服，象征着热爱人类的恒心。纪念行动的参与者包括玛丽亚·卡塔琳娜·苏马西(Maria Katarina Sumarsih)，是一名1998年第一回史芒基事件受害者的母亲。出席纪念活动的还有经济学家怀萨尔·巴斯里(Faisal Basri)、人权活动家哈里斯·阿扎尔(Haris Azhar)与法蒂亚·毛利迪扬蒂(Fatia Maulidianti)等。

在纪念活动中，与会者再次呼吁政府彻底解决各种过去的侵犯人权行为。苏马西指出，纪念17周年“周四请愿日”行动申明受害者家属坚持要求政府揭露过去侵犯人权行为的真相。这是我们坚持行动的方式，为揭露真相而奋斗，寻求正义，与健忘和有罪不罚作斗争。而这项“周四请愿日”行动是否有任何好处？对我来说是有的。也许，如果没有“周四请愿日”行动，佐科维总统、苏西洛总统就不可能组建就如在苏西洛总统执政时期的“案件解决小组”，以解决过去严重侵犯人权的违法行为。哈里斯·阿扎尔表示，纪念17周年“周四请愿日”行动表明，侵犯人权行为的受害者与团结组织比执政者更强大。相反，一个依据宪法宣誓



1月18日举行的纪念17周年“周四请愿日”行动

的政府实际上辜负了人民所认同的许多价值。今天的17周年纪念活动表明，受害者民众、苏马西夫人、苏吉瓦蒂夫人(Suci)和其他人，作为宪法保障权利的捍卫者，表现出更多的性格和态度。那些宣誓就职的官员，居住在豪华建筑里的人们，那些有法律授权的人士，竟是那些辜负国家和商定的价值观的人物。据悉，“周四请愿日”行动是由苏马西和苏吉瓦蒂发起的。苏吉瓦蒂是已故人权斗士穆尼尔的妻子；苏马西是瓦万(Bernardus Realino Norma Ir-

mawan/Wawan)的母亲，瓦万在1998年11月13日的第一回史芒基事件中被当局枪杀。“周四请愿日”行动的灵感来自五月广场(Plaza de Mayo)；当时，母亲们举行了和平抗议活动，反对阿根廷军政府绑架和杀害他们的孩子。像五月广场的母亲一样，苏马西和伙伴们在雅加达的独立宫前举行了一次行动，独立宫被认为是权力的象征。活动通常在每逢周四的16:00至17:00举行。该行动始于2007年1月18日，当时，被称为“沉默行动”。(亮剑)

【本报讯】LSI Denny JA与印尼政治观点(IPO)两家民意调查公司的最新调查结果显示，甘贾尔-马福的可选性下降，而且他们的可选性被阿尼斯-穆海敏组合所取代。

LSI Denny JA指出，2023年11月，普拉波沃-吉布兰组合的可选性为40.3%，其次是，甘贾尔-马福组合的28.6%与阿尼斯-穆海敏的20.3%。

这项调查于2023年11月6日至13日在1200名受访者中进行，采用多阶段随机抽样方法，误差幅度约为2.9%。

根据LSI Denny JA的调查结果，普拉波沃-吉布兰的可选性继续飙升。例如，普拉波沃-吉布兰在去年9月份的选举率为39.3%，然而11月却上升到40.3%。

甘贾尔-马福在9月份的可选性为36.9%，目前其可选性暴跌至28.6%。而阿尼斯-穆海敏在两个月前的LSI Denny JA调查结果为8.8%，现在他们的可选性已经上升到20.3%。

IPO于去年11月举行的调查结果显示，普拉波沃-吉布兰组合以36.2%的可选性位居榜首。与此同时，阿尼斯与穆海敏进行组合时其可选性为34.1%，而甘贾尔与马福进行组合变成了27.1%。

## 观察家：因抨击总统政绩导致甘贾尔-马福可选性下降

IPO于11月10日至17日对1400名受访者进行了这项调查，采用多阶段随机抽样方法，误差幅度约为2.5%，置信水平为95%。

IPO执行经理德迪(Dedi Kurnia Sya)于11月21日表示，至少有两个突出的因素影响了甘贾尔-马福的可选性下降。首先，与民众对佐科维总统政府的满意度有关，该满意度仍然很高或几乎达到50%。在这种高度的满意度的情况下，甘贾尔作为总统候选人却批评政府的表现。最近，甘贾尔对佐科维执政期间的执法表现给予了5分的评分。

我认为，与甘贾尔的支持者或选民相比，甘贾尔实际上提出了适得其反的批评，他们中的大多数人实际上是佐科维的支持者。因此我认为，这种舆论战让甘贾尔的选民更喜欢佐科维，而且肯定已经转移到了普拉波沃。

受到印尼斗争民主党中央理事会在一些地区主导地位下降的影响，这些地区被称为印尼斗争民主党的选民基地。

德迪列举了这些地区的例子，包括中爪哇、巴厘岛、楠榜和西加里曼丹。根

据调查，甘贾尔-马福这对组合实际上仍占据榜首位置，但不再是占主导地位。在中爪哇甚至没有达到60%，这表明政党的内部问题，印尼斗争民主党内对甘贾尔的支持度并不稳固。我认为，这两件事可能是甘贾尔的可选性在6月至11月期间下降的因素。甘贾尔必须改变其政治沟通模式，而不是攻击或批评政府。此外，作为其竞选伙伴的马福，目前仍是政府的一员，即是政治、法律和安全统筹部长。其实不应该抨击政府的政绩，不要像淘水或拍水一样，将水溅在自己的脸上。印尼斗争民主党和甘贾尔-马福的大选制胜机制，可在甘贾尔抨击政府后，向总统候选人提供指导。传唤甘贾尔，并命令甘贾尔只谈论由大选制胜机制提供的话题，这意味着这是共识的结果，是进行研究的结果，不要让甘贾尔在没有大选制胜机制的任何参与的情况下发言，这会让他们感到为难。

批评的一些叙述。这将对对我们印尼斗争民主党的评估，以便能够清晰地看到是否应该对其进行评估，这意味着与甘贾尔将要传达的内容有关。这些批评纯粹是甘贾尔在一个必须传达的问题上的倡议。然而，甘贾尔提出批评是因为他确实拥有数据。

安达拉斯大学政治观察员阿斯里纳尔迪(Asrinaldi)表示，甘贾尔-马福的可选性下降，与传达给民众的各种声明密不可分，特别是关于对政府的批评。因为不可否认的是，印尼斗争民主党的仍然是政府的一部分；除非印尼斗争民主党的表示已与佐科维分道扬镳了，或是佐科维表示已离开印尼斗争民主党的。只要他们仍然是印尼斗争民主党的的一部分，民众就会看到这种自我批评实际上公开了他们正在做的事情。甘贾尔-马福大选制胜机制可以提高这对组合的可选性的方法之一是展示他们的政绩。例如，甘贾尔在担任中爪哇省长期间取得的成就，以及马福在担任政治、法律和安全统筹部长期间取得的成就。我认为，放大总统与副总统候选人的成就，将会是更加理想，也许仅放大全部成就将会建立一种积极的舆论。(亮剑)

印尼斗争民主党中央理事会的甘贾尔-马福大选制胜机制咨询委员会主席普安表示，印尼斗争民主党的评估甘贾尔最近对政府

## 外国研究所密切关注我国2024年大选

【本报讯】外国研究机构密切关注我国的政治局势，这次讨论的话题是2月14日总统选举之前对我国民主的挑战。总部设在华盛顿的美国布鲁金斯学会(Brookings)于1月12日发表了一篇题为《印尼大选揭示了其民主挑战》

的文章，该机构意识到我国民主环境趋向削弱。

东亚政治研究员托马斯·佩宾斯基(Thomas Pepinsky)在一篇文章中写道，最近的事件集中在印尼民主的法律和宪法基础上。例如，宪法法院的裁决如何引起很大争议。关于佐科维长子吉布兰(Gibran Rakabuming Raka)如何有资格成为普拉波沃的副总统候选人。

据悉，吉布兰今年36岁。此前，根据佐科维第一届政府期间通过的2017年选举法，总统和副总统候选人的法定最低年龄为40岁。

外媒舆论认为，宪法法院的裁决震惊了印尼公民和外国观察家。尽管有抗议活动，但是普拉波沃-吉布兰组合仍在参加2024年总统大选的竞选活动。事实上，在大选前的民意调查中，普拉波沃-吉布兰组合的表现优于其他两对。在调查中，普拉波沃-吉布兰高于阿尼斯-穆海敏组合与甘贾尔-马福组合。(亮剑)

【本报讯】全国工人联盟(SPSI)普尔巴灵加县(Purbalingga)分会主席穆尔约诺(Mulyono)对最近发生的数千名睫毛和假发工厂员工被解雇做出回应。

穆尔约诺表示，每年开斋节前，削减员工的现象已成为普尔巴灵加县工厂的年度传统；我质疑，公司实行这一传统是为了避免支付假期津贴。问题是，开斋节一过，这些被解雇的员工就会再次被召唤返工。

1月18日，穆尔约诺坦言，对这种一年一度的裁员传统感到尴尬。然而无论工联会发声多少次，公司仍然置之不理，一再做出对这些员工不利的行为。这是一个不正确的传统。能够改善这种状

## 普尔巴灵加县数千员工面临裁员 全国工人联盟称为开斋节前常见现象

况的不是工会，而是政府。普尔巴灵加县县劳工局的数据显示，今年早些时候，有4,147名工人被解雇，还有5,984名工人被安置在家。到目前为止，全国工人联盟已收到四起投诉。目前正在处理的案件之一，涉及违反2000年第21号工会法第28条的行为。起先，出现工作单位管理成员被解雇的案情。其实如果必须裁员，一定不能优先考虑管理层，管理层一定是最后一个。

穆尔约诺答允继续监督和指导公司中的工作单位管理，将会通过员工或

工会与雇主之间的双边谈判解决劳资纠纷。

穆尔约诺声称，前些时候，有一家公司不按程序进行裁员，然后，向省发改委投诉，最后取消裁员，现在这些员工已返工了。

1月15日，普尔巴灵加县劳工局代局长布迪(Budi Susetyono)指出，普尔巴灵加县的睫毛和假发工厂有超过10,000名工人被解雇，其中一半人在今年早些时候收到了终止雇佣关系通知函。公司被迫采取这一步骤，是因为产量持续下降。产量下降是受到全球危机和俄罗斯-乌克兰地缘政治冲突的影

响。这些因素导致睫毛和假发等美容产品的需求大幅下降。虽然公司做出了各种努力，包括提高效率、减少工作时间、消除加班，有的已经解雇。但是，有一些员工还是不得不被解雇，因为没有其他办法可行。尽管工厂正在经历困难时期，公司仍务必要继续履行义务。关于赔偿和遣散费，我们准备在公司和工会之间进行调解。如果出现无法解决的争议，将向中爪哇省人力资源服务处提出。

据悉，截至2024年1月的数据，在普尔巴灵加县，共有39家假发和睫毛工厂，总共雇用了38,863名员工。在这些工厂中，其中22家属于外国投资者，其余17家属于国内投资者。(亮剑)

## 国产游戏在Steam平台居东南亚之冠

【本报讯】印度尼西亚被评为贡献东南亚电子游戏至电脑游戏平台最多的国家。这个结论是由Steam平台的领先策略人之一，即通常评论一些独立游戏起源于东南亚的VirtualSEA。

Steam是Science(科学)、Technology(技术)、Engineering(工程)、Arts(艺术)、Maths(数学)的简称。

根据VirtualSEA截至2024年1月初通过X帐户(前身为Twitter)与句柄@VirtualSEAsia共享的数据，印度尼西亚独立开发者在Steam平台制作的游戏数量已达到约256款。与其他国家的独立开发者制作的游戏相比，这款数字是最高的，例如泰国和新加坡，它们分别位居第二和第三位，是Steam上最大的游戏贡献者。

根据VirtualSEA的数据，Steam平台上的泰国和新加坡制作的游戏数量约为158和134款。这个数字对泰国来说是一项成就，因为此前排名第二的是新加坡。这意味着，泰国现在拥有比新加坡更多的游戏，但是不比印度尼西亚多。

以下是Steam游戏发行平台上贡献游戏最多的东南亚国家/地区列表。需要注意的是，这个

数字是已经在Steam平台数据库中注册的游戏的总累积量，无论是已经发布、取消还是推迟发布，仍处于早期阶段(抢先体验)，到未来将发布的游戏。

印度尼西亚256款游戏，泰国158款游戏，新加坡134款游戏，菲律宾92款游戏，马来西亚80款游戏，越南40款游戏，汶莱7款游戏，缅甸5款游戏。

VirtualSEA没有提及与东南亚以外的其他国家相比，印度尼西亚的排名是多少。但显然根据上述数据，可以得出结论，我国的游戏产业至今仍持续增长，印度尼西亚已成功成为东南亚最重要的游戏生产国之一，至少对于Steam平台而言是这样。

目前，一些印度尼西亚的独立开发者有几款游戏在国外取得了成功，其中之一是A Space for The Unbound(Mojiken Studios)，它赢得了各种本地和国际奖项。其他知名的本地独立开发商制作的许多游戏包括Coffee Talk(Toge Productions)、Troublemaker(Gamecom Team)、Dreadout(Digital Happiness)、Coral Island(Stairway Games)、Grammian Ltd(Algorocks)等等。(亮剑)

## 最高检察院：泗水市疯狂富豪布迪伪造购买1.2万亿盾黄金文件后起诉多种金属公司

【本报讯】最高检察院法律信息中心主任苏默达纳(Ketut Sumedana)表示，泗水市疯狂富豪布迪(Budi Said)与国营多种金属公司(PT Antam)的一些不道德员工一道伪造文件，以策划向该国企购买黄金。布迪以低于多种金属公司设定的价格购买了黄金。然而，与无良该国企员工合作的布迪却伪造了文件，仿佛已按照合法购买的贵金属总量，悉数付款了。

再次起案件中，布迪被最高检察院列为嫌疑人并被拘留了20天。

1月18日，在一份书面的声明中，苏默达纳表示，嫌疑人布迪与多种金属公司员工，没有按照适用法规执行交易机制，因此多种金属公司员工可以将超过支付的金额，把贵金属交给嫌疑人。然后，为了弥补多种金属公司总部在

量的短缺，布迪与EA，以及多种金属公司不良员工EK、AP、MD一起通过伪造文件来捏造事实。这些伪造文件似乎证实布迪向多种金属公司的付款是合理的。布迪与不道德的多种金属公司员工制造的伪造文件，使多种金属公司似乎仍然有义务将贵金属交给布迪。布迪使用这些伪造文件起诉了多种金属公司。根据这些伪造文件，多种金属公司仍有义务将贵金属交给嫌疑人。通过这些伪造文件，嫌疑人也民事法院提出了民事诉讼。

苏默达纳指出，由于布迪的不法行为，导致多种金属公司遭受了价值1,136公斤贵金属黄金的损失，经济价值约为1.2万亿盾。布迪的住家和办公室已被最高检察院调查小组搜查。(亮剑)